
 
 
 
 

 

 

 

OZNAM O KONANÍ OBHAJOBY DIZERTAČNEJ PRÁCE 

  

23. augusta 2024, 11.30 hod., v priestoroch TI TF KU v Spišskom Podhradí 

 študent: Mgr. Dariusz Grzegorz Pierzak 

 školiteľ: doc. PhDr. Mgr. Janka Bursová, PhD., MBA. 

 študijný program: Charitatívna a misijná práca. 

 

téma:  „Prejavy charitatívnych aktivít súčasného človeka a ich význam pre jeho 

osobný, spoločenský a duchovný rozvoj.“ 

 

Abstrakt: Človek sa venuje charitatívnej činnosti už od dávnych čias. Ich charakter, 

rozsah a forma sa v priebehu dejín menili. Človek však vždy stál v ich centre. Na jednej strane 

to bol človek, ktorý potreboval pomoc, podporu, ku ktorému smerovala charita, charitatívna 

činnosť a na druhej strane to bol človek, kto charitu inicioval a podnikal. Takéto konštatovanie 

naznačuje, že kľúčovým rozmerom charity je jej personalistický rozmer, vychádzajúci                    

z hľadania zmyslu a významu charitatívnej činnosti v živote človeka. Práca má 

interdisciplinárny charakter vzhľadom na to, že zohľadňuje rôzne perspektívy vo vzťahu            

k analyzovanému výskumnému problému. Sociologická perspektíva zohľadňuje sociálny 

kontext života ľudí, ich postoje, presvedčenia a konanie v oblasti charitatívnej činnosti. 

Psychologická perspektíva berie do úvahy ľudské jeho motívy aj spoločenský vplyv                         

a spoločenskú zodpovednosť na vykonávanie charitatívnych aktivít. Metafyzická perspektíva 

sa týka hodnotového systému človeka, jeho náboženského kontextu. 

Hlavným cieľom stanoveným v dizertačnej práci je identifikovať a charakterizovať 

prejavy filantropických aktivít súčasného človeka a predovšetkým poukázať na ich význam 

pre jeho rozvoj v osobnej, sociálnej a duchovnej oblasti. 

V dizertačnej práci sa analyzuje, čo je dobročinnosť, aké jej formy a prejavy 

praktizujúce v súčasnej spoločnosti. Rovnako uvádzame motívy filantropickej činnosti 

súčasnej spoločnosti a jeho postoje. Kľúčovým prvkom dizertačnej práce sú výsledky 

empirického výskumu, ktorý bol realizovaný na širokej, skupine respondentov v súlade               

s metodológiou výskumu v oblasti spoločenských vied, sociologickou s využitím vhodne 

konštruovaných výskumných nástrojov. Výsledky výskumu umožnili verifikovať vopred 

definované výskumné hypotézy a diskusia vedená k nim umožňuje formulovať závery, ktoré 

budú využité v následnom výskume tejto témy rovnako ako aj v aplikačnej praxi 

charitatívnych organizácií. Závery budú využité v aplikačnej praxi na podporu                                  

a predovšetkým budovanie postojov podporujúcich charitu v súčasnej spoločnosti. 

Košice, 25.07.2024 


